
SCHEDA D20_08 TLM Data: 11 Novembre 2020

ESERCIZIO N°1
8 punti

Realizzare una subroutine giornosett per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che 
determina il giorno della settimana corrispondente al tempo indicato dal valore in ore contenuto nel 
registro X, sapendo che lo 0 corrisponde alla prima ora di un lunedì. Il risultato (0 per lunedì, ecc. 
fino a 6 per domenica) va lasciato in R16.

ESERCIZIO N°2
6 punti 

Lo studente proponga una funzione combinatoria a scelta con 5 variabili di ingresso X4, X3, X2, X1, 
X0, nella cui tabella di verità siano presenti 11 "1", 13 "0" e 8 "-". La funzione non deve avere 
implicanti di ordine superiore a 2 (compresi i don't care considerati come "1"). Sintetizzare la 
funzione in forma PS ottima (minimo numero di letterali) indicando, con gli eventuali implicati 
essenziali, con sintetica motivazione (è sufficiente indicare con * un maxtermine che rende 
essenziale l’implicato scelto).

ESERCIZIO N°3
6 punti

Disegnare il grafo e quindi progettare la corrispondente rete di Moore in grado di riconoscere 
l’arrivo di 2 sequenze di 4 bit (comunque interallacciate) S1 e S2 a scelta dello studente.

ESERCIZIO N°4
6 punti

Determinare il diagramma di flusso del seguente sequenziatore. Agli stati deve essere attribuito il 
nome Si, con i corrispondente al codice dello stato. Le 8 righe della SRAM contengono i seguenti 8 
valori: 

| M + 5555 |512 

| M2 + 676767 |512 

| 3M + 1 |512 

| 73M3 + 3 |512 

| 8M |512 

| 5M + 493 |512 

| 7M + 178 |512 

| 9M + 334 |512. 

Sarebbe stato possibile realizzare il sequenziatore con un contatore a caricamento parallelo, 
risparmiando sulla dimensione della SRAM (spiegare)? La notazione | x |512 indica l'operazione "x 
modulo 512".



ESERCIZIO N°5
7 punti

Si hanno due invertitori CMOS identici le cui uscite sono collegate tra loro con un resistore di 
valore R = 1 kΩ. Determinare la corrente che scorre nel resistore per tutte le combinazioni dei valori
degli ingressi degli invertitori. Si usino almeno 4 cifre significative.

VDD = 5 V; kn = -kp = (M/250000) mA/V2, VTn = -VTp = 1 V.
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